
PREDNAROCNIŠKA CENA SAMO DO 15. APRILA!

• OBČINSKI ODBOR ZVEZE ZDRUŽENJ BORCEV NOV OBČINE

Ponatis občinskega Zbornika
Občinski odbor ZZB NOV Ljubljana Mo-

ste-Polje pripravlja dopolnjeni ponatis Zbor-
nika prispevkov iz zgodovine delavskega giba-
nja med vojnama in iz narodnoosvobodilnega
boja na območju sedanje občine Ljubljana
Moste-Polje. Zbornik bo izšel aprila 1988.

Danes objavljamo kratek izsek iz vsebine
prispevkov Zbornika, ki opisujejo dogodke iz
NOB na območju naše današanje občine.

BOJI IN SPOPADI

S spopadom patrulje Albinove čete z belogardi-
stično patruljo ponoči 7. oktobra, ko jc cn bclogardist
padcl, edcn je bil ranjen, dva pa ujeta, sc jc začelo
obdobjc neprcstanih spopadov, bojev in prask.

Dnc 10. oktobra popoldnc jc močna ilalijanska
kolona, katcro so spremljali tudi bclogardisti iz Gro-
supljcga in Police, preko Panc vdrla v Rcko. Njen
namcn ni bil jascn, kajti v dolini Rckc jo jc napadla
zascda Albinove čcte in jo pognala prek Podlipoglava.
Ilalijanski in bcli vojaki so bežali in se ustavljali,
a uredili svoje vrstc šcle v Sostrem.

12. oktobra je odšel s Puglcda v Ljubljano Edvard
Kardelj, za njim pa so Podlipoglav zapuščali tudi
drugi člani CK KPS in IO OF tcr odhajali v Polho-
grajske Dolomitc.

Z namcnom, da napade belogardistične posto-
jankc, jc 19. oktobra prišla na Molnik Tomšičcva
brigada. Naslcdnji dan sta poveljsivi brigadc in 3.
bataljona Zapadnodolcnjskega odrcda napravili načrt
za napad, ki naj bi bil v noči z 21. na 22. oktober.

halijani so zaznali, da so na Molniku partizani tcr
21. oktobra za dne bombardirali Molnik in taboriščc
Tomšičevc brigade. Brigada ni utrpcla hujše škodc,
bilo je samo nekaj lahko ranjenih. Zvcčcr pa sta
brigada in 3. balaljon Zapadnodolcnjskcga odrcda
izvcdla prcdvidcni napad na Bizovik, Dobrunje in
Polje, kjcr jc bila posadka v Prosveincm domu.

V Bizoviku so napadali borci 2. bataljona Tomši-
čcve brigade in Ncbošmetova (Anton Vrbinc) čcta 3.
bataljona Zapadnodolcnjskega odrcda. Zažgali so Rc-
karjevo gostilno, kjcr je bila glavna posiojanka. Parti-
zani so mislili, da so belogardisti uničcni, toda ti so sc
splazili v močno obokano klct in tam skriti prcživeli
požar. Zc ko )C gostilna gorcla, so belogardisti porinili
skozi vrata Jancza, Ivano in Angelo Vrbinc, očcta,
mater in sestro Nebošmcta, ki so jih iracli zapne.
V vsesplošnem strcljanju je bil očc Janez ustrcljcn,
hči Angela pa smrlno ranjcna.

Postojanko v Dobrunjah, ki jc bila v kolarski dc-
lavnici Mcžnarjevega Jožeta (Sclan) sta napadli Efcn-
kova četa iz 3. bataljona Tomšičcvc brigadc in Matič-
kova četa iz Zapadnodolenjskega odreda. Postojanke,
ki jc bila irdno zgrajcna in žc utrjcna, borci niso
mogli zavzcti. Okrog posiojankc so bile same njivc,
po katcrih so sc partizani plazili proii stavbi. Od dcžja
razmočcna zemlja jc tako zapacala mitraljczc, da ti
niso dclovali. Zažgali pa so župnišče pri Sv. Urhu, iz
katcrcga so bclogardisti pravočasno pobcgnili.

Najležje dclo so imcli borci 1. bataljona, ki so
napadali postojanko v Prosvctnem domu v Polju.
Prcbrcsii so morali Ljubljanico in postaviti močnc
zaščitc proti Zalogu, Vcvčam in v samcm Polju.

Ncslišno so sc bližali postojanki in pri tcm ujcli
namcstnika komandanta postojanke. Vcndar je la
zaradi ncpazljivosti stražarjcv začcl kričati in mu je
celo uspelo pobcgniti. Postojanka jc bila opozorjcna
in bclogardisii so začcli strcljati z vseh slrani, ludi iz
sosednjih hiš, lako da napad ni uspcl.

V cclotni akciji so imeli panizani cncga mrtvcga,
štiri lažjc in šiiri tcžje ranjenc (trijc od njih so umrli).
Bclogardisti so imcli pct mrtvih in šiiri ranjcnc.

Žc takoj naslcdnji dan, 22. oktobra, so sc zopct
pojavili bombniki in mctali bombc tja, kjer so dom-
ncvah, da so brigadna taborišča; a škode niso napra-
vili. 23. oktobra so bclogardisti iz Bizovika napravili
izpad na Orlc, a jih ic patrulja Tomšičcvc brigadc po
kraikcm spopadu zavrnila.

Tudi v naslcdnjih dnch so se vrstili letalski napadi.
Najhujši jc bil v ncdcljo 25. oktobra, ko so štirje
bombniki obslrcljcvali in bombardirali Orlc, Molnik,
Šentpavel, Puglcd, Rcko, Lipoglav in Pancc, kjer jc
zaradi lega zgorelo vcč hiš, a doveških žrtev ni bilo.
Mitraljczcc iz Tomšičcve brigadc pa jc mcd obstrelje-
vanjem tako poškodoval italijanski bombnik, da se jc
ta na Barju zrušil na tla.

Hudc pa so bilc poslcdicc bombardiranja taborišča
na Molniku 28. oktobra, ko jc snop bomb zadcl
kuhinjo in je bilo ranjcnih 16 partizanov, od tch 14
tcžko. Tch hudih žrtov ni moglo odtehtati poškodo-
vano lctalo, ki jc bilo zadcto z rafalom iz mitraljcza.

NAROČILNICA

Naročam(-o) izvodov Zbornika

ISKRA IN PLAMEN v prednaročilu po ceni
9 000 dinarjev.

Prednaročniška cena velja do 15. aprila 1988.

Po izidu bo cena Zbornika 15.000 dinarjev.

Naslov:

Pošta m poštna številka:

Knjigo bom(-o) plačali

(prekrižajte ustrezni kvadratek):

C - takoj po prednaročilu

D - po povzetju knjige (25. 4 1988)

Datum:

Podpis:

Naročilnico pošljite na naslov:
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Ob Ljubljanici 42

61110 LJUBUANA-MOSTE


